
COMUNE DI AIDOMAGGIORE 
PROVINCIA DI ORISTANO 

UFFICIOTRIBUTI 
PIAZZA PARROCCHIA 6 - C.A.P. 09070 -  0785/57723 -  0785/57860  -   -  RAG.COMAIDO@TISCALI.IT 

DENUNCIA DI CESSAZIONE DI CUI AL D. LGS. 507/1993 

       Al Responsabile del Settore Finanziario – Tributi 
       Piazza Parrocchia 

       09070 Aidomaggiore (OR) 

 

Ai sensi delle leggi e dei regolamenti vigenti, si chiede la cancellazione della tassa rifiuti a nome di: 

_______________________________________________________________________________________ 
nato/a a ___________________________     il: ___________    codice fiscale* ______________________ 

relativa ai locali di Via* ____________________________________________________________________ 
per il seguente motivo* ____________________________________________________________________ a 

decorrere dal1 __________________________________________________________________________ 
l’immobile è ora a disposizione di ____________________________________________________________ 
Denuncia presentata dal sottoscritto: _________________________________________________________ 
nato/a a ____________________________     il: ___________    Tel. ____________________________ 
residente a ______________________________  in Via __________________________________________ in 
qualità di: _____________________________________________________________________________ 
ALLEGATI: COPIA DEL DOCUMENTO DI IDENTITA’ DEL DICHIARANTE 

_______________________________________________________________________________________  

 
Data ____ / ____ / _______     Firma del dichiarante 

      ____________________________________________ 

 

N.B. Il presente modulo deve essere presentato debitamente compilato in tutte le sue parti e sottoscritto. Ai sensi 
dell’art. 70 del D. Lgs. 507/1993, i dati contraddistinti dall’asterisco devono essere obbligatoriamente indicati, 
altrimenti il documento non può essere considerato una denuncia valida ai fini T.A.R.S.U.; la mancanza degli stessi 
espone il dichiarante alle sanzioni di Legge. 

____________________ 

1Nel caso in cui non sia indicata la data della perdita della disponibilità dei locali, l’esenzione dal pagamento della 
tassa decorrerà dal primo giorno del bimestre solare successivo alla data di presentazione della presente denuncia. In 
caso di cessazione tardiva, per beneficiare del discarico dei bimestri di tassa relativa al periodo intercorrente tra la 
data di effettiva perdita della disponibilità del locale e la data di presentazione della denuncia, occorre documentare: 

- l’avvenuta cessazione dell’utenza ENEL e dell’utenza idrica intestata al titolare della tassa; 

la presenza di un subentrante a seguito dell’avvenuta locazione (con contratto registrato) del medesimo locale 



a soggetto diverso dall’intestatario della tassa; 

lettera di disdetta del contratto di locazione, notificata al proprietario-locatore, e copia del contratto di 
locazione registrato, oggetto di disdetta. 

 

____________________ 

L’Amministrazione Comunale informa, ai sensi dell’art. 13 del d.lgs 196/2003, che: 

a) Il trattamento dei dati conferiti con la presente istanza è finalizzato allo sviluppo del procedimento amministrativo relativo alla cessazione dal 
ruolo T.A.R.S.U. e alle attività ad essa correlate e conseguenti; 

Il trattamento sarà effettuato con modalità informatizzate e/o manuali; 

Il conferimento dei dati è obbligatorio per il corretto sviluppo dell’istruttoria e degli altri adempimenti procedimentali; 

Il mancato conferimento di alcuni o di tutti i dati richiesti comporta l’annullamento dell’istanza/dichiarazione; 

I dati conferiti potranno essere comunicati, qualora necessario, ad altri Settori dell’Amministrazione Comunale e ad altri soggetti pubblici; 

Il dichiarante può esercitare i diritti di cui all’art. 7 del d. lgs. 196/2003 (modifica, aggiornamento, cancellazione dei dati, ecc.) avendo come 
riferimento il responsabile del trattamento degli stessi per il Comune, individuato nel Responsabile del Settore Finanziario – Tributi; 

b) Il titolare del trattamento è il Comune di Aidomaggiore, con sede in Piazza Parrocchia, 09070 Aidomaggiore; il Responsabile del trattamento è il 
Rag. Giuseppe Flore. 

 
DOVE RIVOLGERSI  UFFICIO  RAGIONERIA 

Indirizzo   Piazza Parrocchia – 09070 Aidomaggiore 

Telefono   0785.57723 

Fax   0785.57860 

Orario   _________________________________________________________________ 

E-mail   rag.comaido@tiscali.it 
 
 

Presentazione delle denunce 
Devono essere presentate o inviate per posta, anche in busta semplice, o per fax, con allegata fotocopia del documento 
d’identità della persona che si iscrive, al Comune di Aidomaggiore – Settore Finanziario-Tributi, con le seguenti modalità: 

 denuncia per l’applicazione della tassa (nuova occupazione/conduzione) o di variazione qualora la variazione sia 
presupposto di un aumento della tassa. 
Va presentata entro il 20 gennaio dell’anno successivo all’inizio dell’occupazione o detenzione (oltre tale data si 
incorre in violazione per omessa presentazione). 
L’applicazione o l’aumento della tassa decorre dal bimestre solare successivo a quello in cui si è verificato il fatto, con 
relativo recupero delle somme dovute. 

 denuncia di cessazione (con cui l’intestatario dichiara di aver perso la disponibilità dei locali precedentemente 
denunciati) o di variazione qualora la variazione sia presupposto di una diminuzione della tassa.  
Va presentata non appena si perde la disponibilità dei locali ed esenta l’intestatario dal pagamento della tassa a 
decorrere dal primo giorno del bimestre solare successivo alla data di presentazione di tale denuncia. 
NOTA: Si precisa che i “bimestri solari” di cui ai paragrafi precedenti corrispondono ai 6 bimestri decorrenti dal mese di gennaio: 
per cui il 1°bimestre è quello relativo ai mesi di gennaio-febbraio, il 2°bimestre riguarda i mesi di marzo-aprile, ecc… 

 riduzioni tariffarie  
Sono applicate sulla base dei dati contenuti nella denuncia, con effetto dall’anno successivo. 
Ne consegue che se la condizione per la riduzione si verifica nel corso del 2011, l’interessato può denunciarla entro il 
20 gennaio dell’anno 2012 con diritto alla riduzione dal 2012. 
 


